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V tomto roku sa mi náhodou podarilo navští-
viť nie síce mnoho, ale predsa niekoľko zahra-
ničných krajín. O krásach prírody v porovnaní 
s našou ťažko hovoriť. Lenže cieľ bol iný 
a naplnil očakávania. Akosi podvedome si 
však my, zvyknutí na bohatú zeleň, pôvabné 
údolia, hrdé štíty, cesty cez hory tvoriace ako-
by nádherný tunel upokojujúci oči 
a hladkajúci ubolenú dušičku, všimneme, že 
darom vo forme prírody jej Tvorca pri 
„rozdeľovaní krajín“ nešetril. My starší toho 
už veľa nenacestujeme. Ešte že máme klub 
dôchodcov a že chodievame na púte! 
„Slovensko je tak krásné! Byla jsi ve Skalici? 
To je tak nádherný město!“ rozplývali sa moji 
návštevníci z Prahy. No, Česi, poviete si. Ale 
pravdu majú v tom, keďže ich mentalita ťahá 
stále kamsi cestovať, že Slovenska sa nikdy 
nenasýtia a stále majú čo obdivovať. Mobil-
nejší, mladší Slováci môžu mať tip na návšte-
vu prekrásnej destinácie. Na poslednom výle-
te, ktorý veľmi vydarene zorganizoval Klub 
dôchodcov, to síce nebolo Slovensko, lež  Ra-
kúsko, ale naši obdivuhodne znalí slovenskí 
sprievodcovia nám porozprávali toľko zaují-
mavostí, ktoré historicky úzko súviseli so Slo-
venskom, že sme aj tu cítili riadny kus sloven-
skej šikovnosti, aj keď nás v minulosti Slovák-
mi nevolali. Skôr nám nevedeli prísť na meno. 
Lenže pravda nepustí. Už pred rokmi, na sa-
mom začiatku našej „slobody“ nám jeden 
nemecký lektor povedal: „Prečo sa po nás 
opičíte? My vám závidíme. Neprestaňte byť 
sebou. Máte veľmi sympatickú jednoduchosť, 
ktorá nám chýba.“ 

Zdá sa, že po zahraničnom porevolučnom 
boome začíname sa vracať do domácich desti-
nácií. Národný hrdina Jánošík (ako ukázalo 
predstavenie RND, niet sa zase čím až tak 
chváliť) priťahuje do Jánošíkových dier, trochu 
adrenalínový Slovenský raj je skutočným ra-
jom... . Slovensko stále viac objavujú zahranič-
ní turisti. Prečo asi? Lebo – ako  ktosi múdry 
povedal: “Krásne nie je to, na čo ti stačí jeden 
pohľad, skutočná krása je taká, že ju vidíš kaž-
dý deň trochu inak.“  

Antónia Sigetová 

Slovensko Slovensko   
je najkrajšia destináciaje najkrajšia destinácia  

Leto v znamení výročia ŠK Radošina 

Udalosťou tohto roku pre futbalo-
vú verejnosť je 80. výročie založe-
nia organizovaného futbalu v obci. 
A tak sme si ho i my pripomenuli. 
Zostavil sa program, pozvali hostia, 
súperi, rozhodcovia, pokosilo ihris-
ko, navaril sa guláš a mohlo sa za-
čať... Ale vážne. Po zostavení prog-
ramu a jeho odobrení na Obecnom 
úrade, ktorý celú akciu finančne 
zabezpečil, a s podporou a po-
mocou hasičov, Úniou žien a pár 
dobrovoľníkov, sa mohlo začať. 
Termínom osláv bola sobota 10. 
augusta 2013.  
Úvodné stretnutie patrilo žiakom 
a ich rovesníkom z Veľkých Ripnian 
a skončilo víťazstvom domácich 
4:1. Ďalší zápas odohrali naši do-
rastenci a ich súperom boli Urmince, zápas skončil víťazstvom ŠK 3:2.  
Priestor medzi zápasmi a prestávky vypĺňala hrou a spevom hudobná skupi-
na z Tovarník a naša spevácka skupina Radošania. Diváci si pochutnávali pri 
stánkoch s občerstvením a na dobrom guláši a s nádejou na výhru si kupovali 
lístky tomboly.  
Po oficiálnom otvorení osláv starostkou obce bolo stretnutie starých pánov 
Radošiny a V. Ripnian a skončilo víťazstvom domácich 2:0. „Zápas dňa“ náš-
ho Áčka a ich pozvaných hostí - hokejistov z Piešťan - skončil remízou 3:3 
a ako bonus sa kopali jedenástky s výsledkom 5:0 pre nášho brankára. Stret-
nutie skončilo spoločným fotením a autogramiádou ligových hokejistov 
a následným posedením v KD. 
Po futbalových zápasoch sa žrebovala bohatá tombola, vďaka darcom 
a sponzorom, ktorá spestrila a zatraktívnila celé podujatie. Vyvrcholením 
osláv bolo pre nás pozvanie a odmenenie bývalých hráčov a funkcionárov za 
ich podiel na rozvoji futbalu, za radosť, ktorú poskytovali svojou hrou, za 
prácu, ktorou prispeli k zveľaďovaniu futbalového areálu v priereze všetkých 
generácií bez rozdielu, či niekto viac či menej. A odmenou nebola len 
„soška“, ale radosť zo stretnutia po rokoch, podanie ruky, hľadanie sa na 
starých fotkách a aj zarosené oči chlapov spomínajúcich na svoje „veľké“ 
zápasy. Debaty pokračovali posedením pri pohostení a vínku v KD. 
A nakoniec menoslov ocenených: Jozef Repaský, Otto Pupák, Ján Cvik, Viliam 
Krajčír, Ján Krajčír, Otto Krajčír, Stanislav Hanke, František Krška, Ladislav 
Krška, Viliam Brezovan, Július Machovič, Michal Goňo, Ján Hurtík, Peter Roj-
ko, Jozef Vičan, Ing. Stanislav Grežo, Ing. Stanislav Rusko, Ing. Rudolf Kováčik, 
Ing. Marián Motola, Jozef Bartošek, Pavol Bartošek, Peter Bartošek, Ľuboš 
Bartošek, Stanislav Michler, Jozef Piršel, Jozef Piršel ml., Bohuš Lukačovič, 
Ladislav Krajčír, Marián Skovajsa, Ján Kolník, Miroslav Horváth st., Vladimír 
Ďaďan, Štefan Madarász, Ladislav Kučera, Augustín Madarász, Ing. Milan 
Beňo.  
Sponzormi boli Obecný úrad Radošina, PD Radošinka a Ing. Benedikovičová. 
Všetkým zúčastneným, športovcom, divákom a organizátorom podujatia 
vďaka za príjemné sobotné popoludnie.                                                             

 
Za ŠK L. Krajčír 

Foto: OÚ Radošina 
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V júli 2013 sa v zasadačke Obecného 
úradu Radošina konalo zasadanie 
obecného zastupiteľstva. Zasadanie 
otvorila starostka obce JUDr. Marta 
Kolková, privítala prítomných a oboz-
námila ich s programom rokovania. 
Starostka informovala poslancov 
o návrhu zmluvy s firmou KAMEŇ-
STAV, s.r.o., Topoľčany. Obec firme 
prenajíma pozemok na výstavbu by-
tovky a stavebné povolenie. Byty budú 
s možnosťou odkúpenia cez ŠFRB. OcZ 
schválilo návrh na zmenu zmluvy. 
Obecné zastupiteľstvo taktiež schválilo 
podanie projektu Zberný dvor v obci 
Radošina. 

Obecnému zastupiteľstvu boli predlo-
žené dve žiadosti: 
  1. Roman Kršák, Radošina – žiadosť 
o zmenu v zmluve o prenájme priesto-
rov KD -zmena výšky nájomného. Na-
koľko obecné zastupiteľstvo uvedenú 
žiadosť už prerokovávalo a neuplynula 
ešte doba jedného roka od začiatku 
prenájmu, obecné zastupiteľstvo žia-
dosť vzalo na vedomie. 

  2. MIRITRADE, s.r.o., Mýtna Nová Ves 
– Ing. Igor Lobodáš – žiadosť o predĺže-
nie otváracích hodín a udelenie výnim-
ky z nočného pokoja pre prevádzku 
POHODA bar, Radošina. OcZ žiadosť 
neschválilo, výnimka z nočného pokoja 
sa nedá povoliť.   
V rámci interpelácií poslancov sa pre-
rokovalo: 

– Ing. Bohuš Bartošek – upozornil, že 
pri uzatváraní zmluvy na prevádzku 
Zberného dvora treba dať pozor na 
preberanie nebezpečného odpadu, aké 
množstvo odpadu obec  prevezme 
a  aká bude cena  za jeho zneškodne-
nie.  Spýtal sa aj na dobudovanie kana-
lizácie na Družstevnej ulici. Riešenie 
otázok množstva a preberania odpadu 
v Zbernom dvore bude aktuálne až po 
úspešnom podaní projektu. Následne 
až po posúdení projektu a po získaní 
nenávratného finančného príspevku 
a po výstavbe Zberného dvora sa budú 
riešiť zmluvy medzi obcou a firmami 
zabezpečujúcimi odvoz odpadu, kedy 
bude potrebné dohodnúť aj tieto kon-
krétne záležitosti.  
– Libuša Lisová – vyzvať p. Močku, Nit-
rianska ulica č. 366, na odstránenie 
havarijného stavu jeho nehnuteľnosti, 
ktorá ohrozuje susedné nehnuteľnosti 
a občanov.     

– Poslanci upozornili na bezohľadných  
občanov, ktorí jazdia rýchlo po miest-
nych komunikáciách a navrhli vyhlaso-
vať  v miestnom rozhlase a upozorňo-
vať  ich, aby jazdili opatrne. Tiež upo-
zornili na lezenie detí po skalách 
v kameňolome v blízkosti amfiteátra 
a navrhli umiestniť tam výstražné tabu-
le.  
Starostka na záver poďakovala prítom-
ným poslancom za účasť a zasadanie 
obecného zastupiteľstva ukončila. 

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

OBECNÉ NOVINKY V SKRATKE 
 

Uskutočnilo sa: 

—23.6.2013 – folklórny festival 
v prírodnom amfiteátri Radošina za 
účasti: RADOŠANIA, LIDOVEC, ŽO-
CHÁRIK, KRNČIANKA, TRÍBEČSKÍ HE-
LIGONKÁRI, ZOBOR Nitra 
—13.7.2013 – Dobrovoľný hasičský 
zbor Radošina, dorastenci, sa zúčast-
nili na Krajskom kole previerok pri-
pravenosti v Topoľčiankach 
—9. a 10.8.2013 – Letné rande 
s RND – vystúpenie Radošinského 
naivného divadla – Jááánošííík po 
tristo rokoch 
—10.8.2013 oslava 80 rokov rado-
šinského futbalu  
—17.8.2013 DHZ Radošina sa zú-
častnil na súťaži v Lužanoch – v špor-
tovej kategórii získali 1. a 2. miesto, 
v klasickej kategórii 1. miesto  
—18.8.2013 – Okresná organizácia 
Jednoty dôchodcov Topoľčany 
v spolupráci s Radošinou usporiadali 
7. ročník prehliadky speváckych sú-
borov seniorov okresu Topoľčany 
pod názvom SPEVY DOMOVA  

Pripravuje sa: 
—30.8.2013 posledná prázdninová 
opekačka na futbalovom štadióne v 
Radošine 
—14.9.2013 – tradičné radošinské 
poľovnícke slávnosti 

Z vystúpenia RND s Jááánošííík po tristo rokoch—9. a 10.8.2013 

Foto: OÚ Radošina 
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ÚSPEŠNÝ RADOŠINSKÝ VÍKEND 
Ako starostka obce Radošina som sa 
17. a 18.8.2013 presvedčila o tom, 
akých šikovných občanov máme 
v Radošine a v Bzinciach. 17.8. som 
popoludnie strávila s členmi dobro-
voľného hasičského zboru Radošina, 
mužmi aj dorastencami, ktorí Radoši-
nu ozaj výborne reprezentovali na 
hasičskej súťaži v Lužanoch. V silnej 
konkurencii skončili na 1. a 2. mieste 
v športovej kategórii a na 1.mieste 
v klasickej kategórii. Ich súdržnosť 
a ochota obetovať tomuto koníčku 
veľmi veľa voľného času je naozaj 
chvályhodná. Okrem toho sú členovia 
DHZ ochotní vypomôcť aj iným zlož-
kám spoločenského života, napr. aj 
futbalistom pri stavaní stanov na 
oslavu 80-teho výročia. 
Vo večerných hodinách 17.8. som 
navštívila „FEST DOBRÝ FESTIVAL 
BZINCE“. V príjemnom prostredí Tulls 
Tavern Bzince sa zabávali celé rodiny. 
O zábavu mali postarané dospelí zau-
jímavou hudobnou produkciou, ale aj 
deti, napr. skákacím hradom. Atmo-
sféra bola naozaj vynikajúca, a tak 
môžem len skonštatovať, že na dobrú 
akciu nemusia byť len mimoriadne 

veľké priestory, veľké množstvá náv-
števníkov a účinkujúcich. Dobré ohla-
sy na program, kvalitné občerstvenie 
a nápoje určite v dobrom vyprovoku-
jú majiteľov a organizátorov 
k organizácii podobných akcií aj 
v budúcnosti. 
18. augusta sa zase v priestoroch náš-
ho amfiteátra zišli seniorské folklórne 
skupiny, aby predviedli svoje umenie 
a zároveň sa aj navzájom stretli 
a porozprávali. Podujatie navštívila aj 
prednostka Obvodného úradu Topoľ-
čany Ing. Páleníková, primátor Topoľ-
čian Ing. Baláž a starosta Solčian Ing. 
Soboňa. Z podujatia sa tešila aj okres-
ná a krajská predsedníčka Jednoty 
dôchodcov. Našli si vo svojom pracov-
nom kalendári čas na seniorskú kultú-
ru, na ktorú si, žiaľ, nenašli čas ani 
niektorí seniori z Radošiny... Myslím 
však, že prítomní občania Radošiny si 
kvalitný folklór vychutnali, ocenili vý-
kony domácej skupiny Radošania a 
ostatných zúčastnených skupín. Po-
ďakovanie patrí aj Poľovníckemu 
združeniu Havran I. Radošina, ktorého 
členovia ako vždy podali pomocnú 
ruku pri organizácii a občerstvení. Ale 

najviac práce s podujatím mala Jed-
nota dôchodcov Radošina, ktorej 
predsedníčka p. Helenka Streicherová 
má okolo seba dostatok šikovných 
„seniorov“ a „senioriek“, ktorí priložili 
ruku k dielu a prehliadka sa naozaj 
vydarila, lebo pekné piesne sa ešte 
dlho ozývali z radošinského kultúrne-
ho domu a našim návštevníkom sa 
veľmi domov ísť nechcelo. 
Hneď po kultúre na amfiteátri 
a v kultúrnom dome som prešla na 
futbalový štadión, kde hrali naši fut-
balisti s futbalistami z Krakovian. Od 
začiatku som bola presvedčená, že 
v rámci takéhoto úspešného radošin-
ského víkendu určite vyhráme, a tak 
sa aj stalo. Naši chlapci vyhrali 2:1. 
Všetci prítomní športoví fanúšikovia, 
a nebolo ich málo, sa tešili z takéhoto 
výsledku a myslím si, že aj ďalšie zá-
pasy našich futbalistov budú podpo-
rované ich hojnou účasťou. 
A týmito malými postrehmi som chce-
la poukázať na to, že máme 
v Radošine našťastie dostatok šikov-
ných a aktívnych ľudí, ktorí nám robia 
dobré meno. 

Marta Kolková       

Krása ľudovej piesne 

Aký máme vzťah k ľudovej piesni? Počúvame ich v rádiu 
a televízii, ale vnímame ich zväčša len ako kulisu pri práci. 
V súčasnosti sú vzťahy k ľudovej hudbe oslabené. Voľný 
čas trávime inak ako naši predkovia. Nezostáva nám mies-
to pre ľudovú pieseň. Aby však ľudová pieseň nezanikla, 
prichádzajú na pomoc folklórne a ľudové súbory. Dedin-
ské ľudové súbory predstavujú ľudovej piesni neoceniteľ-
né služby. Pestujú vzťah najmä mladých ľudí k miestnym 
tradíciám a folklóru. Poznať našu históriu či krásy sloven-
skej krajiny je rovnako dôležité ako poznať ľudové piesne 

– súčasť kultúrneho dedičstva. 18. augusta sa konala 
okresná prehliadka speváckych súborov seniorov okresu 
Topoľčany. Podujatie sa konalo pod záštitou Základnej 
organizácie Jednoty dôchodcov Topoľčany a obce Radoši-
na v krásnom prostredí prírodného amfiteátra. Predstavi-
lo sa šesť súborov: domáci Radošania, Topoľčiansky súbor 
Nádej, Nezábudka z Kovariec, Večernica z Hrušovian, Liš-
ňanka zo Solčian a Seniorské srdce z Ludaníc. Každý súbor 
sa predstavil niekoľkými piesňami, ktoré nám rozbúchali 
srdce, pobavili nás, zaspomínali sme si. Pozrieť sa prišlo 
niekoľko významných hostí z okresu a kraja. Keďže sláv-
nosť sa konala v priestoroch Poľovníckeho združenia Hav-
ran I., členovia združenia sa postarali o bohaté občerstve-
nie. Na záver bol odmenený drobným darčekom a kvetom 
vedúci každého súboru a účinkujúci boli pozvaní na občer-
stvenie do kultúrneho domu, kde pokračovali v príjemnej 
zábave. Čo však neušlo oku ani jednému prítomnému, či 
účinkujúcim alebo divákom, bola nízka účasť z radov na-
šich občanov. Bolo teplo, ale veď je leto a teplo k letu pat-
rí. Bola nedeľa popoludní, a to je vhodný čas na návštevy 
rôznych podujatí. Tí čo boli, neľutovali, príjemne sa zaba-
vili, zaspievali si, postretali sa. A o tom sú takéto stretnu-
tia.   

 
G.b. 

Foto: OÚ Radošina 
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ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY 
Prázdniny sme si  užívali plným priehrš-
tím, vychutnávali  si pokoj od povinností, 
slnko, vodu, výlety. Hoci začiatok nového 
školského roka je bližšie, ako bol koniec, 
stručne napíšem o posledných dňoch 
školského roka 2012/2013. Školský rok sa 
skončil 28. júna rozdaním vysvedčení. 
Ako býva pekným zvykom, aj tentokrát 
sme sa stretli na školskom dvore, vyhod-
notili aktivitu a úspechy našich žiakov, 
odmenili žiakov za školskú i mimoškolskú 
činnosť. Správanie našich žiakov sa zlep-
šilo, bola udelená jedna znížená známka 
na stupeň dva a jedna na stupeň štyri. 
Peknými slovami sa rozlúčili naši deviata-
ci, ktorí poslednýkrát prekročili prah na-
šej školy. 
V poslednom mesiaci júni sa uskutočnil 
zber papiera. Spolu sa nazbieralo 10 700 
kg starého papiera. Najviac starého pa-
piera priniesol J. Goryl 803 kg, druhé 
miesto získal A. Lukačovoč 723 kg, tretie 
miesto O. Krška 608 kg a veľkou cenou 
bol odmenený aj P. Kolárik za 588 kg 
papiera. Všetci žiaci, ktorí priniesli nad 
100 kg, boli tiež odmenení drobnou ce-
nou. 
V prvej polovici júna navštevujú žiaci 
pekné a zaujímavé miesta ako odmenu 
za prácu počas roka. Menší žiaci na jeden 
deň a žiaci druhého stupňa na dva až tri 

dni. Niekoľko postrehov z výletov od 
našich žiakov. 
 
Bojnice (1. a 2. roč.) 
Už od rána na nás cerili zubiská mraky a 
hrozili dažďom. Medvede, opice, hady, 
krokodíly a ryby sme si vychutnali. Keď 
sme sa však blížili k slonom, spustil sa 
lejak. Povyťahovali sme pršiplášte 
a dáždniky a pokračovali v prehliadke 
ZOO. V plecniakoch sme mali aj desiatu 
pre slony, ale kŕmenie sa nekonalo. Ta-
buľu “Zákaz kŕmenia zvierat“ sme si vše-
tci prečítali. Po chvíli sme boli mokrí my 
aj zvieratá, na ktoré sme sa pozerali: pá-
vy, zebry, ťavy, vlci, bažanty. Cestou zo 
ZOO sme si nakúpili hračky, maškrty 
a darčeky pre rodičov. Potom sme išli do 
Dinoparku, kde boli obrovské dinosaury, 
jeden sa aj hýbal a vydával zvuky. Vtedy 
začalo pršať ešte viac. Ledva sme prišli 
k autobusu, kde sme sa prezliekli do su-
chého. Cesta nám rýchlo ubehla, ukazo-
vali sme si darčeky a hrali sa s nimi. 
 
Počas letných prázdnin sa niektorí žiaci 
bývalého druhého až deviateho ročníka 
zúčastnili týždňového pobytu v Londýne 
v rámci projektu Premena tradičnej školy 
na modernú. Spolu vycestovalo 80 žiakov 
a 6 pedagógov. Keďže v týchto dňoch sa 

vrátila druhá skupina, o dojmoch 
a zážitkoch vám napíšeme v budúcom 
čísle našich novín. 
Počas celých prázdnin bolo v škole mi-
moriadne rušno. V prvých dvoch týž-
dňoch prázdnin naši učitelia ukončili ško-
lenia v rámci spomínaného projektu. 
V minulom roku boli vymaľované všetky 
triedy. Takú istú úpravu potrebovala aj 
chodba. Zaprášené steny, tmavé kúty 
nepridávali na kráse. Teraz je interiér 
našej školy závideniahodný. Pracovníci 
stavebnej firmy urobili novú elektroinšta-
láciu po celej chodbe a jej priestory žiaria 
jasnými teplými pastelovými farbami. 
Úpravami prešla aj šatňa, každý žiak má 
na chodbe svoju skrinku na odkladanie 
svojich vecí. Po viacerých rokoch sme 
zrušili školský bufet. 
K zmene došlo aj v personálnej oblasti. 
Pracovnú činnosť ukončil náš kolega, 
vyučujúci technické práce a telesnú vý-
chovu, Peter Mazanec. 
A hoci sú pre niekoho dva mesiace neko-
nečne dlhá doba, všetko sa raz skončí. 
A tak je to aj s prázdninami. Odbíjajú 
posledné chvíle. Zakrátko sa začnú povin-
nosti nielen pre žiakov, ale aj pre rodi-
čov. Nový školský rok klope na dvere. 
    

G. Bahelková 

Nový školský rok začína aj v materskej škole 

Čas letných  prázdnin sa pomaly kon-
čí a 2. septembra bude v materskej 
škole zase  počuť detský smiech, dža-
vot, aj troška plaču. U nás to je 
v septembri vždy trošku aj uplakané, 
veď pri mamičke je tak dobre 
a na čas strávený bez svojich najbliž-
ších sa ťažšie zvyká. Ale verím, že 
mnohí sa už na svojich kamarátov 
a hry tešia. Do 1. triedy ZŠ nám odiš-
lo 23 detí a spolu s deťmi z Behyniec 
ich bude 25. Za 3–4 roky v MŠ sa deti 
toho veľa naučia. Mnohí pred odcho-
dom do školy poznajú abecedu, urču-
jú hlásky na začiatku aj konci slova, 
počítajú a kreslia, predčitateľskej 
gramotnosti a grafomotorike venujeme veľa pozornosti. Pracov-
né zošity, ktoré deťom umožnia overiť si svoje vedomosti 
a šikovnosť, sú veľmi zábavné a poučné. Len tie jazýčky sú akési 
málo ohybné. S poruchami reči a výslovnosťou u detí bojujeme 
v poslednom čase neúnavne a veľmi často. S deťmi treba, milí 
rodičia, stále rozprávať, diskutovať a trpezlivo ich počúvať. 
A ešte veľa, veľa deťom čítať a učiť ich milovať knihy, ktoré nás 
poučia, zabavia, aj spríjemnia voľný čas. Aj v matematike 
a v používaní IKT sú dnešné deti pohotové a šikovné, len ich čas 
pri počítačoch a televízii nesmie byť na úkor pohybu a hier. 
V MŠ máme počítače, novú interaktívnu tabuľu s výukovými 
programami a žasli by ste, ako ich deti po pár minútach pocho-
pia a ovládajú. Ale potom musí nasledovať čas na hry, pohybové 
činnosti a spoločnú zábavu. V tomto školskom roku budú v MŠ 
znovu tri triedy s počtom detí 68. Je to naozaj veľa, keďže prie-

story sú obmedzené. A práve kvôli nim sa nám nedarí uspokojiť 
všetkých žiadateľov o prijatie. Päť 
detí sme prijať nemohli, ale žiadosti 
evidujeme a po uvoľnení miesta bu-
dú snáď prijaté. Niektorým menším 
deťom zdravotný stav nedovolí na-
vštevovať MŠ, alebo sa zmenia okol-
nosti v rodine, takže snáď tak ako 
v minulom školskom roku, sa nám 
podarí vyhovieť všetkým záujemcom. 
Teší nás, že rodičia si uvedomujú, 
aké dôležité je pre dieťa stretávať sa 
s inými deťmi, rôznymi aktivitami 
a činnosťami rozvíjať ich psychomo-
torické, sociálne aj kognitívne kom-
petencie a postupne pripravovať deti 
na bezproblémový vstup do základ-
nej školy. Materská škola už dávno 

nie je len úschovňa alebo opatrovateľský ústav, kde sa deti iba 
hrajú. Počas roka deti zažívajú množstvo akcií, divadelných 
predstavení, súťaží, exkurzií a návštev, nasávajú nové informá-
cie, kreslia, píšu, maľujú a zostrojujú. Všetky tieto akcie pripra-
vujeme pre deti s láskou a vždy sa tešíme aj na spoluprácu 
s rodičmi, školou, obecným úradom a sponzorskými organizá-
ciami. Ďakujeme Vám! (Ďakujeme p. J. Gálikovi zo Bziniec a pani 
Z. Vlasákovej za dary na karneval a ospravedlňujeme sa, že ich 
mená sme zabudli spomenúť v článku o karnevale v ZŠ a MŠ.) 
Práve teraz ešte dokončujeme s pomocou obecného úradu prie-
story vlhkého skladu, pani upratovačka dôkladne čistí interiér 
školy a učiteľky chystajú a vyzdobujú triedy. Nový školský rok sa 
začína a my sa už na vás, milé deti, veľmi tešíme. 
 

Text a foto: V. Kršková 
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Folklórne slávnosti 
23. júna sa v našej obci 
uskutočnili folklórne sláv-
nosti. Celá slávnosť sa ko-
nala v amfiteátri za poľov-
níckym domom. Slávnosti 
sa zúčastnili  spevácke 
skupiny: Žochárik Topoľča-
ny, Lidovec Solčany, Rado-
šania, Krnčanka, Tribečskí 
heligonkári a vysokoškol-
ský súbor Zobor. Slávnosť 
otvoril domáci súbor Rado-
šania s malými možno bu-
dúcimi spevákmi, ktorí 
zaspievali pár ľudových 
piesní. Vystúpenie súborov 
bolo jedinečné, každé svoj-
ské, iné, krásne. 
Amfiteáter, s ktorého vý-
stavbou začali poľovníci za pomoci Obecného úradu v minulom roku, čaká ešte veľa práce, ale to, čo urobili, si zaslúži obdiv. Pre-
krásne a príjemné prostredie, dobrá akustika - pravý balzam pre dušu každého človeka. Takéto miesto nám závidia určite mnohé 
obce. Pochvalne sa vyjadrili všetci prítomní hostia, medzi ktorými nechýbal ani Milan Belica, predseda  Nitrianskeho samosprávne-
ho kraja. Pevne veríme, že v budúcnosti pritiahnu podobné podujatia viac našich občanov. 

G.b. 
Foto: OÚ Radošina 

Z vašich názorov 
 

Posledný školský deň 
alebo Nikto nie je dokonalý 
 
Po mnohých rokoch som sa vybrala do tunajšej ZŠ na slávnostné 
ukončenie školského roku. Obdivovala som pekne oblečené 
deti, radostne očakávajúce chvíľu oficiálneho zahájenia prázd-
nin. Atmosféra bola príjemná. Vedenie školy zhodnotilo uplynu-
lý školský rok vcelku pozitívne. Ako negatívny jav sa však ukazu-
je vulgárne správanie sa (najmä starších) žiakov. Myslím, že niet 
sa čomu diviť. Oplzlé reči sú dnes verejne tolerované (nielen 
v hudbe, ale aj v politike a v iných oblastiach verejného života)... 
a sú „in“.  
Po zhliadnutí celého oficiálneho programu ma počuté prinútilo 
k hlbšiemu zamysleniu. Hneď to vysvetlím. Rozlúčka našich de-
viatakov bola naozaj dojemná. Takmer som vytlačila slzu, keď 
prišli na rad akože básničky o spolužiačkach a spolužiakoch. Pri 
počúvaní nemiestnych vyjadrení o tom, aký má ktoré dievča 
zadok, alebo čo konkrétne ukrýva spolužiak v nohaviciach, som 
sa cítila naozaj trápne. Nuž, hovorí sa: „Aký človek, taká reč...“  
Vari je aj chyba vo mne, že som očakávala jemné vtipné slová 
(už nie detí, no ešte ani dospelých) o tom, aké huncútstvo 
v školskej lavici kto vykonal? Vďaka Bohu, mikrofón ohluchol. 
Nebolo mi jasné, čo bolo byť na týchto vyjadreniach pre mlad-
ších žiakov zábavné. Verejne poukazovať na slabé stránky svo-
jich spolužiakov je veľmi prízemné a pre nich samých určite dosť 
ponižujúce. Dokonca si myslím, že dávať príklad o tomto druhu 
zábavy mladším žiakom je viac ako nevhodné a na pôde školy 
nemá čo robiť. Prekvapilo ma tvrdenie, že tieto slová písali diev-
čenské ruky. (Nevraviac o tom, že vraj hlavná autorka týchto 
vyjadrení bola ocenená za príkladné správanie a tým daná za 
určitý vzor pre ostatných žiakov.) Aspoň, že bola dosť prezieravá 
na to, aby prezentáciu tohto „diela“ prenechala svojim kolegy-

niam.  
Nikto predsa nie je dokonalý! 
Hrať slovný pingpong medzi pedagógmi a rodičmi o podpore vo 
výchove na druhej strane tiež nemá veľký význam. Výchova by 
mala byť jednotná a pevná na oboch stranách.  
Alebo deťom s výborným prospechom naozaj môžeme tolero-
vať všetko? Samozrejme: „Komu česť, tomu česť!“, no predsa: 
„V každom človeku je niečo dobré“. Otázkou je, či sme ochotní 
hľadať kladné stránky a poukázať na ne, alebo ide iba o najlep-
šie známky a správanie sa žiakov je druhoradé.  
Verejne boli ocenení mnohí ďalší žiaci, ktorým je vulgárne vy-
jadrovanie veľmi blízke! A dobre to vedia aj deti, pred ktorými 
boli ocenení. Vari má pre nich plynúť z toho ponaučenie, že ne-
treba byť slušný, stačí dosahovať výsledky? Samozrejme, zdô-
razňujem, že za výchovu sú zodpovední v prvom rade rodičia 
a škola nenesie zodpovednosť za správanie sa žiakov mimo vyu-
čovania., ani im tak ako doma vštepovať návyky správania. Urči-
te však nie je v poriadku tváriť sa, že je všetko OK, lebo má žiak 
nadpriemerný prospech. Takisto ale nie je dobré, ak dieťa má 
na niečo vlohy a nerozvíja ich (hoci aj vinou nevhodnej výchovy 
svojich rodičov). Napriek tomu si myslím, že nie je lepším člove-
kom ten, ktorý má na vysvedčení samé jednotky. Od detstva 
nahovárame svojim deťom, že sú najlepšie, šikovnejšie, či kraj-
šie ako ostatní. Nečudujeme sa teda, keď po rokoch zistíme, 
koho sme si vychovali... 
Na čom nám vlastne záleží? Chceme naše deti naučiť vážiť si 
jeden druhého, byť citliví a ľudskí? Ako? Tak, že pestujeme kult 
„silnejší prežije“? Zamyslime sa však nad tým aj z inej strany. 
O pár rokov z nás budú starí, nevládni „jedinci“, ktorí budú svo-
jim deťom na príťaž. Už teraz sú zariadenia sociálnych služieb 
plné opustených starnúcich rodičov. A možno po rokoch práve 
ten žiak, ktorého vedieme dnes v tomto duchu rivality 
a perfekcionizmu podpíše pre nás rozsudok smrti v podobe zá-
kona o eutanázii. 

-ZK- 
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Spoločenská rubrika 

MÁJ—JÚN 2013 

 

* Ela Bíliková 
* Samuel Madarász 
* Kristián Stankovič 
 
 
 

 

Mgr. Daniela Klučková a Stanislav Barát 

 

50  
Peter Zachar 
Daniela Mandúchová 
Štefan Bednárik 
Mária Rybnikárová 
Ľubomír Plaštiak 
 

60 
MUDr. Gabriela Naňová 
Ján Jalšovský 
Michal Masrna 
 

70 
Edita Jalšovská 
 

75 
Helena Slobodová 
Jozef Adamčík 
 

80 
Ladislav Baňák 
 
 

 

Miroslav Gábiš—82 rokov 
Johana Ondrejková—82 rokov 
Melánia Ondrejková—84 rokov 
 

Všetkým Vám prajeme veľa zdravia do ďalších 
rokov! 
 

 

 OPUSTILI NÁS 

Jozefa Vršková—84-ročná 
Rudolf Ondrejka—83-ročný 
 

Spomíname! 
 
 

Narodili sa 

Manželstvo uzavreli 

Okrúhle životné jubileá 

Pekného veku sa dožili 

Jedna pekná sobota… 
Vlak  bol kedysi 
bežnou súčasťou 
života Radošinča-
nov, po zrušení 
osobnej dopravy 
na trati Zbehy – 
Radošina je už jeho 
príchod atrakciou. 
V sobotu 8. júna k 
nám vďaka nadšen-
com železnice zo 
združenia Modrý 

horizont do Radošiny priviezol  nielen spomienky a plno pozitívne nala-
dených návštevníkov, ale aj odviezol mnohých malých Radošinčanov, 
pre ktorých bol vláčik veľkým zážitkom. Tí čo sa rozhodli k nám zavítať, 
si mohli prezrieť výstavku o železnici v budove stanice. 

M. Escherová 

V roku 50 – teho 
výročia Radošin-
ského naivného 
divadla nemôže 
byť u nás nič zau-
jímavejšie ako 
pôvodné diva-
dielko RND, tak 
ho divadelníci z 
Hlaviny otvorili 
dokorán. Náv-
števníkov sme 
ponúkli dobrým 
vínkom, Miška, Danka a Kristínka nádherne zaspievali, Matej sa chytil 
funkcie odborného sprievodcu a potom už Miro s Bohušom vypravili 
vlak na spiatočnú cestu. Kto bol, odchádzal spokojný. Určite budeme 
naše divadielko takto otvárať častejšie. 

Text a foto: M. Escherová 
 

Mladí hasiči sa tešia z úspechu na súťaži v Lužanoch. 
Foto: OÚ Radošina 
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Za príjemného, skoro už letného počasia sa nám 8. júna 
podarilo uskutočniť v poradí už piaty Zraz veteránov, tra-
dične na futbalovom štadióne TJ ŠK. Súčasťou tohto zrazu 
bol aj príchod historického vlaku z Topoľčian, ktorým pri-
cestovalo asi 200 cestujúcich, čím určite prispeli 
k zvýšeniu počtu návštevníkov. Ale aj účasť veteránov bo-
la uspokojivá:  38 motocyklov – 2 Jawy 350 so sajdkou, 
jeden Velorex, tzv. hadrák, skúter ČZ 175, 3 automobily a 
dva traktory. Najstarším veteránom bola Jawa 250 špeciál 
z roku 1938, majiteľ  p. Ján Struhárik z Lúky nad Váhom. 
Určite najviac obdivovaný bol precízne zrenovovaný trak-
tor Zetor 25A, ktorého majiteľom je p. Anton Opárty 
z Topoľčian. 

Akciu podporili :  
OÚ Radošina – JUDr. Marta Kolková 
Kovovýroba Dušan Gál 
Autoservis Pavol Krajčír 
Rýchle občerstvenie A1 – Alena Bečková 
Pivnica Radošina 
Pohostinstvo Gedeon 
AZ Auto Piešťany 
JU&RO Behynce 
Autodoprava Miroslav Balážik, Behynce 
Kofola, a.s. 

Juraj Helbich 
Foto: Milan Kaffka, ml. 

ZRAZ VETERÁNOV 2013 

Stretnutie bolo ukončené vo večerných hodinách príjem-
ným posedením pri hudbe v podaní vynikajúcej country 
skupiny Ontário z Topoľčian. Ďakujem všetkým, ktorí sa 
nezištne podieľali na príprave a uskutočnení tejto akcie, 
členom DHZ z Radošiny za aktívnu spoluprácu 
a sponzorom za materiálnu a finančnú pomoc. 

Deň otcov – 16. jún 
 

Nielen v máji  deti vyrábajú pre maminky darček za starostlivosť a lásku, ale aj ocinovia si zaslúžia takú istú pozornosť. 
Detičky „Hviezdičky“ pre svojich ocinov vyrobili k ich sviatku ku Dňu otcov darček, na ktorý použili kameň, farby 
a farebný servítok. V kameni je symbolika – pevnosť, sila, rozhodnosť, tak deti chápu ocinovu lásku. Deti táto pracovná 
a výtvarná činnosť veľmi zaujala, vyrábali celý týždeň a v piatok prekvapenie niesli domov ocinovi. Ozdobený kameň 
môže poslúžiť ako ťažidlo, ako ozdoba letnej terasy, alebo sa môže položiť medzi rozkvitnuté kvety v letných kvetino-
vých záhonoch. Snáď boli aj ocinovia potešení, keď ich ratolesť im podala darček so slovkami: „Ocino, ďakujem a ľúbim 
Ťa, ako aj maminu“.                                                                                  

G. Cviková 
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Začnem po poriadku. Ako všetci vieme, cieľom „A“ mužstva 
bola záchrana. A po vcelku vydarenej jarnej časti súťaže a sérii 
víťazstiev sa nám to podarilo, za čo patrí hlavná vďaka hráčom. 
Mužstvo v posledných troch zápasoch získalo potrebný počet 
bodov a skončilo na 13. mieste tabuľky. 
Chlapci dorastu obsadili vo svojej skupine MO piate miesto, 
žiaci skončili na druhom mieste.  
Príprava na novú sezónu začala po dvoch týždňoch „ničnero-
benia“ na ihrisku ŠK. V kádri nastali niektoré zmeny. Zo stabil-
ných hráčov nezačal prípravu L. Plaštiak a do kádra sa zaradili 
naši bývalí hráči J. Piršel, M. Piršel, B. Varga, z dorastu odstarše-
ný J. Hubáček a skúšali sa i ďalší. V rámci daných možností 
(prázdniny, dovolenky, zamestnanie) som s prípravou vcelku 
spokojný. Na tréningy chodilo 10-14 hráčov. V prípravnom ob-
dobí mužstvo odohralo 3 zápasy, a to: 
Častkovce – ŠK  4:2 
V. Ripňany – ŠK 2:3 
ŠK – Kľačany 2:2    

Mužstvo je, dá sa pove-
dať, stabilizované poč-
tom i kvalitou, a záleží už 
len na samotných hrá-
čoch, ako budú pristupovať 
k futbalu ako takému. Dúfam,  
že tak, aby im samotným 
a, samozrejme, fanúšikom prinášal radosť z hry a dosiahnutých 
výsledkov. „ Na obranu“ mužstva pripomínam a konštatujem, 
že sme jeden z mála klubov, čo hrá so svojimi odchovancami 
a zadarmo... A o tom je dedinský futbal, aj keď niekedy na úkor 
výsledkov. 
Doterajšie výsledky v novej sezóne 2013/2014: 
ŠK - Horné Orešany 3:2 (J. Piršel, Turčan, Varga)  
Boleráz – ŠK 2:0  
ŠK – Krakovany 2:1 (D. Jankovič 2)  

 
Za ŠK L. Krajčír 

   

ZO ZO ZO 

ŠPORTUŠPORTUŠPORTU   

Nový káder A-mužstva s trénerom L. Krajčírom 

Zo zápasov pri príležitosti 80. výročia ŠK Radošina a podpisovej akcie hokejistov z Piešťan. 
Foto: Martin Kolka 

mailto:ou@radosina.sk

